LISTA ZADAN DLA KLASY 4

Zad.1.

Tyczki sg ustawiane w réwnych odstepach. Pierwsza tyczka oznacza start,

a dwudziesta — mete. W jakim czasie zawodnik przebiegt caty dystans, jezeli kazda
z odlegtosci miedzy tyczkami pokonywat w tym samym czasie, a do ésmej tyczki
dobiegt w 56 sekund?

Zad.2.

Marek i Wacek kupili w tym samym sklepie takie same batony i takie same
czekolady. Za 4 batony i 3 czekolady Marek zaptacit 19 zt. Za 3 batony i 4 czekolady
Wacek zaptacit 23 zt. lle kosztowat baton, a ile czekolada?

Zad.3.

Dwudziestu szesciu krasnali ukryto sie przed deszczem pod prawdziwkiem,
muchomorem i kanig. W pewnej chwili deszcz sie zmniejszyt i wtedy trzech krasnali
przeszto spod prawdziwka pod kanie, czterech spod kani pod muchomor, a pieciu
spod muchomora pod kanie. Okazato sie, ze pod grzybami jadalnymi znajduje sie
siedemnastu krasnali. llu krasnali byto na poczatku pod muchomorem?

Zad.4.

Mamy pewng dwucyfrowg liczbe. Suma jej cyfr jest réwna 13.

Liczba ta jest o 1 za mafta, aby dzieli¢ sie bez reszty przez 2, i o 2 za duza, aby dzieli¢
sie bez reszty przez 5. Co to za liczba?

Zad.5.

Odlegtos¢ od domu Zosi do szkoty wynosi 840m. W drodze do szkoty Zosia mija
sklep. Wéwczas ma do przejscia jeszcze 6 razy tyle, ile juz przeszta. Jak daleko jest
z domu Zosi do sklepu?

Zad.6.
Obwdd pewnego prostokagta w skali 1:3 wynosi 4cm. lle wynosi obwdd tego
prostokata w skali 5:17?

Zad.7.

Pani Nowak miata 327 zt. Postanowifa przez szes¢ dni wypoczywac nad Battykiem. Po
zaptaceniu za pobyt w domu wczasowym pani Nowak zostato 21 zi. lle kosztowat
dzien pobytu na wczasach?

Zad.8.
Za szesc tabliczek czekolady po 3 zt, siedem tabliczek po 4 zt i dwie jednakowe
bombonierki zaptacono 100 zt. lle kosztowata jedna bombonierka?



Zad.9.

Jurek zamierza kupi¢ pitki do koszykéwki. Gdyby zdecydowat sie kupic¢ 5 pitek.
zostatoby mu 10 zt, gdyby zas$ chciat kupi¢ 7 pitek, musiatby pozyczy¢ 22 zi.

lle kosztuje pitka?

Zad.10.

,Czesé, tu Kasia i mam 12 lat. Chciatabym Wam opowiedzieé o mojej rodzinie. Moj
tata jest 4 razy starszy ode mnie, a mama jest o 3 lat mtodsza od taty. Siostra Zuzia
jest 5 razy mtodsza od mamy. Mam jeszcze brata Jasia, od ktorego jestem o 4 lata
mtodsza.

A. Oblicz, taczny wiek catej rodziny.

B. Oblicz, ile razy tata jest starszy od syna?

C. Oblicz, jaka jest roznica wieku pomiedzy najstarszym a najmtodszym dzieckiem
w rodzinie Kasi?

Zad.11.

Karol ma szesc lekcji. Pierwsza lekcja 45-minutowa zaczeta sie o 8:00. Miedzy
lekcjami krotkie przerwy trwaty po 10 minut, a dtuga 25 minut. O ktorej godzinie
skonczg sie wszystkie lekcje w klasie Karola?

Zad.12.

Rodzice chcg kupi¢ Wojtkowi rower, ktéry kosztuje 1250 zt. Przy zakupie ratalnym
doliczana jest kwota 150 zt. Rodzice wptacili 200zt, a pozostatg wartosc zakupionego
roweru postanowili sptaca¢ w rownych ratach przez okres jednego roku. Oblicz
wysokos¢ miesiecznej raty?

Zad.13.

Gumowy kwadrat rozciggamy tak, ze jeden z bokéw wydtuza sie o 2cm, a drugi

o 4cm. Utworzony w ten sposdb prostokagt ma obwod 24cm. Oblicz pole gumowego
kwadratu.

Zad.14.

W dwadch pudetkach jest razem 48 zapatek. Jesli z pierwszego pudetka wyjmiemy
13 zapatek, a z drugiego 23, to w obu pudetkach bedzie tyle samo zapatek.

lle zapatek jest w pierwszym, a ile w drugim pudetku?

Zad.15.

W klasie Patryka i Przemka jest 23 ucznidw. Patryk i Przemek majg urodziny tego
samego dnia, obaj przyniesli wiec tego dnia cukierki. Patryk przynidst 66 cukierkéw,
a Przemek 44. Kazdy chtopiec rozdzielit swoje cukierki po rowno miedzy wszystkich
uczniow z klasy, z wyjatkiem siebie. lle cukierkdw otrzymat Patryk, a ile — Przemek?

Po ile cukierkdw otrzymali pozostali uczniowie?



Zad.16.

Uczen kupit 3 ksigzki. Wszystkie bez pierwszej kosztowaty 81 zt, wszystkie bez drugiej
kosztowaty 57 zt, a wszystkie bez trzeciej kosztowaty 48 zi. ile kosztowata kazda
ksigzka?

Zad.17.

Jas i Stas dojezdzajg do szkoty rowerami. Jas jedzie 15 minut, a Stas 12 min. Ktéry z
chtopcéw jedzie szybciej, jezeli odlegtosc szkoty od domu Jasia wynosi 1650 metréw,
a od domu Stasia jest o 750 metréow wieksza?

Zad.18.
Pawet zamierzat kupié 4 porcje loddéw, ale zabrakto mu 80 gr. Kupit wiec tylko 3
porcje lodow i wtedy zostato mu 0,30 zt. Jaka byta cena jednej porcji lodéw?

Zad. 19.
W trzech klasach czwartych byto 85 uczniow. W kl IVa byto o 2 ucznidéw wiecej niz w
kl. IVb, a w kl. IVc 0 3 ucznidw mniej niz w kl. IVa. llu uczniéw byto w kazdej klasie?

Zad. 20.

Ela w edytorze Paint naszkicowata muche, nastepnie w edytorze narysowata ja w
skali 8 : 1, potem powiekszyta ten rysunek trzykrotnie, pézniej zmniejszyta go
szesciokrotnie i na konicu powiekszyta go dwukrotnie. Na koniec wydrukowata
obrazem i okazato sie, ze mucha na obrazku ma dtugos¢ 12cm. Oblicz dtugosc
muchy, ktdrg naszkicowata Ela w edytorze Paint. Wyznacz ostateczng skale, w ktoérej
zostat wydrukowany rysunek muchy?

Zad. 21.

Na lekcji wychowania fizycznego chtopcy podzielili sie na grupy. Gdy tworzyli grupy
trzyosobowe, zostawat jeden uczen. Gdy tworzyli grupy czteroosobowe, réwniez
zostawat jeden uczen. llu ucznidow éwiczyto na tej lekcji, jesli wiadomo, ze byto ich
mniej niz 207?

Zad. 22.

Banan i jabtko razem wazg pét kilograma. Jabtko jest o 10 dag Izejsze niz banan. lle
wazy jabtko, a ile banan?

Zad. 23.
Mirek spojrzat na otwartg ksigzke i dodat numery dwéch stron, ktére zobaczyt.
Otrzymat liczbe 269. Na ktorych stronach otwarta bytfa ksigzka?

Zad. 24.
Plac w ksztatcie prostokata o wymiarach 100m i 50 m ogrodzono siatka. Siatke
umocowano na stupkach wbitych co 2m. Ille wbito stupkéw?



Zad. 25.

Za trzy parasolki dla dzieci i dwie dla dorostych pani Joanna zaptacita 110 zt. Pani
Kasia kupita dwie parasolki dla dzieci oraz jedng dla siebie i zaptacita 65 zi. lle zaptaci
pan Jerzy, trawy chce kupi¢ parasolke dla swojej zony i dla matej céreczki?

Zad. 26.
Serce przepompowuje 5 litrow krwi w ciggu minuty. lle litréw przepompuje w ciggu
godziny?

Zad. 27.

lle jednakowych bukietéw moze utozyé kwiaciarka majgc 20 réz, 16 irysow i 12
gatgzek paproci.

Zad. 28.

Tomek kupit komputer za 3800zf. W dniu zakupu musiat wptaci¢ 1400z, a pozostata
czesc bedzie sptacat w szesciu jednakowych ratach. lle bedzie rowna jedna taka
rata?

Zad. 29.
Na taweczce moze usigs¢ czworo dzieci. lle taweczek potrzeba dla 30 dzieci?

Zad. 30.
Blok rysunkowy kosztuje 3zt, a blok techniczny jest o 2zt drozszy. lle kosztuje 5
blokéw technicznych?

Zad. 31.

Marek kupit w cukierni dwa rogaliki, a Darek w tej samej cukierni kupit dwa paczki.
Rogalik byt tanszy od pgczka o 40 gr. Darek podat kasjerce banknot dziesiecioztotowy
i otrzymat 2zt 80gr reszty. lle kosztowat rogalik? Zapisz odpowiednie obliczenia.

Zad. 32.
Jeden z bokdw prostokagta ma takg samg dtugosc¢ jak bok kwadratu o obwodzie
64 dm, a drugi bok jest dwa razy dtuzszy. Jaki obwdd ma ten prostokat?

Zad. 33.
Dwa krokodyle wazg razem 880 kg. Jeden z nich jest ciezszy od drugiego o
0,064 tony. lle wazy ciezszy krokodyl.

Zad. 34.
Podczas zawodoéw sportowych kibice zostali wpuszczeni do sektoréow A, Bi C. W
sektorze A znajdowato sie 3 razy wiecej kibicdw niz w sektorze B i jednoczesnie dwa

razy mniej niz w sektorze C. llu kibicow byto w sektorze B i C, jesli wszystkich kibicow
byto 1000.



Zad. 35.
Uczen klasy 4a skonczyt lekcje pewnego dnia o godz. 12:30. Po lekcjach byt u kolegi
przez 1§ godziny. Wracat do domu pieszo, a droga zajeta mu % godziny. O ktorej

godzinie byt w domu?

Zad. 36.

Na wycieczke szkolng wyjechato 131 ucznidow trzema autobusami. W pierwszym i
drugim autobusie byto 86 dzieci, a w drugim i trzecim 87 uczniow. lle dzieci byto w
kazdym autobusie?

Zad. 37.

Prostokat o wymiarach 8cm i 3 cm jest planem ogrédka kwiatowego w skali 1:200.
1) Oblicz, ile metrow kwadratowych ma powierzchnia tego ogrédka?

2) Oblicz, ile potrzeba metréw siatki na ogrodzenie ogrdodka, pomijajac furtke, ktéra
ma 15dm szerokosci?

Zad. 38.

W trzech pierwszych rzedach sali kinowej usiadto w sumie 38 oséb. W pierwszym
rzedzie usiadto o 5 oséb wiecej niz w drugim, a w trzecim o 6 oséb wiecej niz w
drugim. lle oséb sie dziato w drugim rzedzie?

Zad. 39.

Dwaj rowerzysci wyruszyli rownoczesnie z dwdch miejscowosci i jechali naprzeciw
siebie. Pierwszy pokonywat w ciggu godziny 12 km, a drugi 14 km. Rowerzysci
spotkali sie po dwéch godzinach jazdy. Jaka jest odlegtos¢ miedzy miejscowosciami z
ktérych wyruszyli?

Zad. 40.

Chtopcy chcg na Dzien Kobiet kupi¢ kwiatka kazdej kolezance z klasy. Po ile musza
sie ztozy¢, jezeli kwiatek kosztuje 4 zt a dziewczat jest w klasie dwa razy wiecej niz
chtopcow?

Zad. 41.

Jesli na jednej szalce wagi szalkowej potozymy czekolade i odwaznik 1 kg, a na
drugiej szalce 3 takie czekolady i odwaznik 50 dag, to waga bedzie w rownowadze.
lle wazy czekolada?

Zad. 42.
lle godzin uptynie od 9:00 wieczdr dnia przedwczorajszego do 9:00 rano dnia
jutrzejszego?



